Classe: 1S algorithme

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

Voir pages 6 et suivantes du livre si besoin.

Un algorithme

Les variables (en algorithmique) :

Une variable peut étre considérée comme une boite étiquetée qui stocke des données : texte, nombre, ...
Ces données peuvent étre entrées au début ou étre obtenues lors des calculs intermédiaires.
La variable (la boite) est identifiée par un nom.

On lui attribue une valeur (le contenu de la boite).

Une liste d'instructions : lire, afficher, prend la valeur ....
Il faut se mettre a la place de la machine pour comprendre 1'instruction :

C'est la machine qui va lire la valeur affectée a la variable et donc c'est a I'opérateur (vous) d'écrire a l'aide du
clavier la valeur demandée.

Avant d'écrire le programme sur la machine :
- répertorier les VARIABLES (les " boites " qui devront contenir des " valeurs ")
- décrire la suite d'instructions qui permettra d'obtenir les résultats attendus

Un exemple avec Algobox :

W VARIABLES

— a EST_DU_TvPE NOMERE xxxalgorithme lancé**x
— carré EST_DU_TYPE MOMERE le carré de  -4.8 est
—rmessage EST_DU_TYPE CHAIME

¥ DEBUT_ALGORITHME

— LIRE a

— carré PREMD LA WALEUR a%a

— message PREND_LA WALEUR "le carré de "+ a +" est"
— AFFICHER message

— AFFICHER carré

— FIN_ALGORITHME

23.04
axxa]lgorithee terming®sx

Second degré (avec Algobox)
On considere une expression ax® + bx + ¢ ou a, b, ¢ sont des réels.

Chercher " sur feuille " un algorithme permettant d'obtenir les résultats suivants :

Si a = 0 alors l'expression n'est pas du second degré.

Sinon cet algorithme donne le nombre de racines et indique lorsqu'elles existent la valeur de ces racines.
Passer a son exécution sur I'ordinateur aprés avoir montré vos recherches.

Exemples d'affichage :

« C'est a force d'observations, de réflexion que 1'on trouve. Ainsi, piochons, piochons continuellement» Claude Monet
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*xkplgorithme lanceéx**
Entrer a & 1

N n'a aucune racine

txkplgorithme termingxxw

*xxplgorithme termingéxx»

txxplgorithme lanceéx*x *xkplgorithme lance***

Entrer a : 1 Entrer

: Ent

e = R Entre ;

uation a deux racines 5 5 H 1'équation une racines double
-1

xxxplgorithme terminéxww

txkplgorithme terminéxxx

Compléter 1'algorithme de fagon a donner la forme canonique, la forme factorisée si elle existe, le signe de

l'expression. Exemple d'affichage :
*xxplgorithme lancéxww
icient a waut:

me canonigue es
riminant wvaut
on a deux

*xxplgorithme terminé***|

Claude Monet

« C'est a force d'observations, de réflexion que 1'on trouve. Ainsi, piochons, piochons continuellement»
03/10/14
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